

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
-E-  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 15 48

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIRECCION:  
-Y-  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 30

DIRECCION TELEGRAFICA:  
DIARIO

### Crónica social

## Hay que cerrar el grifo

Se está hablando mucho y en esdrúchelo de elocuencia, se está trasnando a media humanidad. Y lo mismo que en discursos se obra con pluma, encendiendo pasiones, que era necesario encender. Es decir, que se abrió el grifo, y se van emborrachando muchos. Pero embriaguez es de palabras y de escritos, pero no de realidades, y esas a lo que debemos ir. En el problema del campo, no conviene llevar ilusiones a las pobres mentes. Hay que decirles que tienen que vivir mejor, eso sí, que son permas y no bestias, siendo preciso un ecoramiento social rápido y justo, pero... que seguirán siendo obreros, seguirán trabajando.

Otra cosa es enganar y sembrar alas pasiones. El sistema de trabajo se tiene que ir mejorando, los jornales aumentan en lo posible, la cultura se extiende a todas partes. Eso es lo único que puede hacerse. Pero no llevar ilusiones a cerebros incapaces de comprenderlas, por que peiran su realización enseguida y el esastre no se haría esperar.

Hay que cerrar un poco el grifo de palabra y de la pluma, por que en un poco tiempo se escribirá tanto y se pronunciarán tantos discursos, que el campesino va a terminar casi loco. Un poco de prudencia en los propagandistas. Un poco de reflexión en los que escriben. Una energía grande en las autoridades, y una caridad extremada en las personas pudientes. Todo llegará, pero que vaya por su paso.

Los directores de movimientos obreros deben darse cuenta de la responsabilidad que contraen encizanzando a las clases. Las huelgas que son armas justas para el obrero, se convierten en cuchillos de dos filos que cortan tanto o más al que los ampuña que al que tratan de herir con ellos. La oportunidad debe ser norma en todo. Cuando hay problemas graves que resolver en el país, cuando está pendiente España de votar una Constitución y nombrar un Gobierno, y encauzar la vida jurídica del país, sería noble una tregua a los que se han sacrificado echando sobre sus hombros la enorme peso.

Meditenlo bien los directores de huelgas existentes y sobre todo de las que todavía no han estallado. Debe desaparecer esa amenaza constante de ofitios generales que entorpecen la marcha del país, molestan al público y rebajan el crédito español en el extranjero.

Nosotros que siempre estamos en primera línea cuando de transformaciones sociales se trata y que defendemos siempre el mejoramiento de la clase proletaria, estimamos que es de justicia una pausa, una tregua, para que España se afiance ante el mundo como potencia libre espiritual y económicamente. De este progreso nacional, se benefician todos sin distinción de clases, nos beneficiamos todos los españoles, y por ello, no debe ser difícil conseguirlo.

Si no se consigue, pero para todos, hay que cerrar el grifo, pero pronto, por que si nos retrasamos demasiado podría ser ya tarde para conseguir el fin patriótico que se persigue.

Isidoro C. Lopetegui

(Prohibida la reproducción)

## DE LA PROVINCIA

### Un ahogado

En la aldea de Las Lagunillas se bañaba en la presa llamada "Fuente de los Cabrerros" Agustín Aguilera López, de 26 años y a causa de haber sufrido un ataque cardíaco pereció ahogado.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias procedentes.

### Un valiente

La Guardia civil del puesto de Castil de Campos, ha detenido a Antonio Moral Castillo, que amenazó de muerte con una pistola a José María Ruiz Burreno, por negarse a venderle vino en un establecimiento de su propiedad.

### Incendio

Comunican de Fernán Núñez, que en el cortijo "Los Libros", de aquel término, propiedad de Antonio Alvarez Villalba, se declaró un violento incendio en una parcela de tierra sembrada de trigo.

El fuego recorrió unas 130 fanegas de terreno sembradas de dicho cereal.

El valor de las pérdidas se calcula que asciende a ochenta y dos mil pesetas.

El incendio fue casual. La finca estaba asegurada.

## GOBIERNO CIVIL

### Visitas

El gobernador civil don Eduardo Valera recibió ayer las siguientes visitas:

El gobernador eclesiástico de la diócesis don Rafael García Gómez, el presidente de la Cámara de Comercio e Industria, una comisión del ramo de construcción, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Alcazarcejos, una comisión de propietarios de Valenzuela, una comisión de agricultores y hortelanos, don Juan Consuegra, el alcalde de Zuheros con una comisión de obreros, una comisión de obreros de Villaviciosa, don Francisco Reyes Márquez, el alcalde de San Sebastián de los Ballesteros con una comisión, el alcalde de Belalcázar con una comisión, el coronel y el teniente coronel de la Guardia civil, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz, el delegado de Hacienda don Enrique Carlos Barrera, el director del Patronato del Turismo, una comisión del Pantano del Guadalmelato y una comisión de la Cámara Agrícola.

### Manifestaciones del gobernador

Al recibir ayer el gobernador a los periodistas les rogó que hiciesen público, por medio de la prensa, que siendo abrumador el trabajo que tiene que despachar diariamente y para su mejor organización, ha distribuido las horas de despacho en la siguiente forma:

De nueve y media a diez y media de la mañana, despacho de su correspondencia con su secretario particular.

De diez y media a once y media, firma y resolución de expedientes con los diferentes negociados del Gobierno.

De once y media a una y media de la tarde, recibirá las visitas de las autoridades y comisiones que lo deseen, pero estas deberán llevar sus peticiones por escrito, para estudiarlas y resolverlas con la mayor rapidez posible.

A las comisiones que tengan necesidad de visitar al gobernador, se les encarece que sean lo menos numerosa posible, ya que está demostrado que no es el número lo que da más fuerza para el logro de sus aspiraciones, sino la justicia que las inspira.

También les manifestó que siendo innumerables las peticiones de socorro que constantemente llegan al Gobierno, y no habiendo posibilidad de atender a todas ellas, por la falta de fondos, sin perjuicio de dar cuenta mensualmente, por medio de la prensa, de los ingresos que haya y de los donativos que se hagan, dichos fondos se destinarán preferentemente a socorrer a pobres transeúntes, pues los de esta capital pueden ser atendidos por las instituciones benéficas que en la misma existen.

Agregó el señor Valera que había enviado dos peritos agrícolas a Palma del Río, para que resuelvan las dudas que han surgido respecto al número de obreros que corresponde ocupar en cada finca.

Así mismo enviará otro perito a Belalcázar para resolver un caso análogo al anterior.

Hablando del conflicto de los metalúrgicos, dijo que conferenciaría con el ministro del Trabajo, acerca de la vigencia del laudo que dictó el árbitro para resolver la huelga, el cual ha sido impugnado por los patronos.

Terminó manifestando el gobernador que los carreros y faeneros continuaban sus gestiones con los patronos y se habían reintegrado todos al trabajo excepto los que prestan sus servicios a los patronos cerealistas, los cuales se esperaba que llegaran ayer mismo a un acuerdo.

### El programa de trabajo

El Gobernador civil ha recibido del director general de Agricultura el telegrama siguiente:

"Sirvase hacer presente a los alcaldes pueblos provincia su digno mando que con arreglo a decreto sobre laboreo de tierras y circular complementaria no son dichos alcaldes, sino únicamente las Comisiones municipales de Policía rural quienes pueden formular programas de trabajo y así mismo se deberá tener en cuenta en la aplicación de las citadas disposiciones, que la notificación a los propietarios de los citados programas de Trabajo, habrá de serles hecha personalmente y no a sus encargados o administradores salvo que estos acrediten poder bastante otorgado forma legal y están dispuestos a recibir la expresada notificación excepto en los casos en que los propietarios tengan su domicilio en término municipal distinto al en que radica la finca de que se trate, la notificación de programas de trabajo, se hará por conducto del alcalde del lugar en que los propietarios residan.

Lo que se hace público por medio de la presente para general conocimiento"

### La Junta de protección a la infancia

Por orden del gobernador civil la Junta de Protección a la Infancia ha distribuido durante el mes de Junio 4.139 comidas entre pobres, transeúntes y de la localidad.

El Consejo superior de Protección a la Infancia ha acusado recibo de 185'25 pesetas remitidas por la Junta de esta provincia.

### Traslado de presos

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que los presos en la cárcel de Córdoba Salvador Anaya Moreno y Elías Tirado Muñoz, sean trasladados a las de Hinojosa del Duque y Baena, respectivamente.

## Diputación provincial

La Comisión gestora permanente de la Diputación provincial ha celebrado sesión ordinaria presidida por el señor Guerra Lozano y con asistencia de los señores Martínez Escudero, Rojas, Duque Herrador, Ruiz y López Luque.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, tomó los acuerdos siguientes:

Facultar al residente para que en unión del decano del Cuerpo de la Beneficencia y del jefe médico del Manicomio, organicen los servicios de ingresos y salidas en dicho establecimiento, con arreglo a las recientes disposiciones.

Dar las gracias al médico don José Salas Vacas por su actuación y colaboración desinteresada en el Tribunal de oposiciones celebradas para proveer una plaza de médico de la Sección de Psiquiatría de la Beneficencia provincial.

Quedar enterada de varios oficios del director de la Casa de Socorro Hospicio dando cuenta de haberse fugado algunos acogidos; considerar a los mismos expulsados de dicho establecimiento y excitar el celo del personal de esta para que tales casos no se repitan.

Aprobar un decreto del presidente designando al diputado don Baldomero López, para asistir, en sustitución del diputado don Juan Martínez Escudero a la subasta celebrada el día 30 de Junio último para contratar las obras de reconstrucción del camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

Autorizar a don Cristóbal de Cañete Cárdenas y don Juan López Rubio, para practicar en el Hospital de Agudos.

Conceder a los médicos de la Beneficencia don José Navarro Moreno y don Vicente Martín Romero, un mes de licencia.

Designar una ponencia para que estudie una circular de la Diputación de Sevilla sobre redacción de un proyecto de estatuto de Andalucía. Formarán dicha ponencia, el presidente, el vicepresidente y don Baldomero López. Se enviará una circular a los Ayuntamientos y entidades de la provincia para que den su opinión en este asunto y colaboren en el mismo.

Quedar enterada de un oficio del decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital dando las gracias por la subvención que recientemente le ha sido concedida por obras en el local de dicho Colegio.

Conceder la licencia que solicitan a los diputados don Francisco Duque Iniguez y don Rafael Baquerizo García.

Quedar enterada de una carta de pago justificativa del ingreso efectuado por el señor secretario de la Junta provincial del Censo en la Caja provincial, como importe de la venta de listas electorales.

Quedar enterada de las cuentas del Ayuntamiento de Doña Mencía, correspondientes al ejercicio de 1922-1923, enviadas para su archivo en cumplimiento de disposiciones reglamentarias.

Acceder a la petición de la Sociedad de Oficios Varios "Adelante", para que se le haga un donativo de libros con destino a su biblioteca.

Apoyar una petición de indulto general formulada por los penados del Dueso.

Adherirse a un escrito de la Unión de Olivicultores de Jaén, sobre el que interesa la opinión de la Diputación, relacionado con la solución de la crisis obrera promoviendo obras públicas mediante la formación por el Estado de un presupuesto extraordinario, y remitir a la prensa dichos documentos para que los publique.

## DEL AYUNTAMIENTO

### Visitas del alcalde

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, acompañado del concejal don José Diéguez Fernández visitó ayer por la mañana el mercado público para examinar las deficiencias que en el mismo se notan y adoptar medidas rápidas y eficaces con objeto de cumplir aquellas.

Después, en unión del teniente de alcalde don Emilio Aumente y de los concejales don Francisco Diéguez Fernández, don Rafael La Hoz y don Francisco Córdoba Fuentes, estuvo en el grupo escolar "Colón".

Presenció el funcionamiento de dos clases de párvulos y el acto de servir la comida a los niños de la cantina escolar.

Visitó la exposición de los trabajos realizados durante el curso por las niñas de la que hizo cumplidos elogios.

Quedó muy satisfecho del funcionamiento de dicho grupo escolar.

### Visitas

En su despacho oficial recibió ayer el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos las visitas siguientes:

El gobernador eclesiástico de la diócesis don Rafael García Gómez, don Rafael Lozano, don Antonio de la Torre, don Antonio Rivas, una comisión de albañiles y similares, don Manuel García Parejos, don Fernando Vacas, don Juan Zamora, doña Carmen Castilla Caracul, don Luis López Guillén, don Felipe Gil, don Juan de la Cuesta, don Francisco Bautista, don Ricardo Alvarez, una comisión de carpinteros, don Alfonso Carmona, don José Chumilla, don Miguel Requena y don Cándido San José.

### Manifestaciones del alcalde

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, recibió ayer a los periodistas y les dijo que esperaba con curiosidad el manifiesto anunciado por el partido socialista explicando las causas que han determinado la retirada de la minoría socialista del Ayuntamiento.

Creo—añadió el alcalde—que no existen razones que justifiquen esa actitud, pues el asunto es personalísimo contra mí.

Una vez que se publique el manifiesto, contestaré a él cumplidamente.

En mi deseo de resolver la crisis obrera, he citado para el jueves en mi despacho a ciento veinte propietarios de fincas denunciadas por los técnicos, con objeto de que en el más breve plazo procedan a practicar en ellas obras de higienización que proporcionarán ocupación a numerosos obreros.

En esto me propongo proceder con la mayor energía y estoy dispuesto a imponer las máximas sanciones a que me autorizan las leyes.

Terminó el señor Cruz Ceballos su conversación con los periodistas rogándoles que hagan público su requerimiento a los contribuyentes que se encuentran al descubierto en el pago de arbitrios municipales para que sin pérdida de tiempo abonen sus retrasos, pues ya he firmado la autorización para proceder al embargo por los correspondientes al año 1929 y lo mismo haré con los de los años posteriores.

## TRIBUNALES

### Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Cádiz, incoó sumario por abusos deshonestos cometidos en Nueva Carteya con las niñas de seis y ocho años Carmen y Laura Amo Roldán, y de los que se acusa como autor a Rafael Marínosa Gutiérrez.

### Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por doña Rosa Novells y Valls, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial, fecha 26 de Marzo último por el que desestima la reclamación formulada contra otro acuerdo de la Administración de Rentas de esta provincia sobre inclusión de la recurrente en la contribución industrial; y que se publique dicho acuerdo en el "Boletín Oficial" de esta provincia para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la administración.

## HACIENDA

### Pago para hoy

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha señalado para hoy el pago de un libramiento expedido a favor de don Rafael Reina.

### Premio de la lotería

En la Tesorería de Hacienda se pagará hoy el premio de 25.000 pesetas que últimamente correspondió a Córdoba en el sorteo de la lotería nacional.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

### INFORMACION DE LA TARDE

EL MINISTRO DEL TRABAJO DICE QUE EL PARTIDO SOCIALISTA CONTINUARA LUCHANDO POR CONSEGUIR LAS REIVINDICACIONES OBRERAS, DENTRO DE SU TACTICA.—EL PROYECTO DE CONSTITUCION SE SIMULTANEARA CON LOS DE REFORMA AGRARIA Y ESTABILIZACION DE LA PESETA.—HA SIDO NOMBRADO EL INTERVENTOR DEL GOBIERNO PARA EL MERCADO LIBRE DE VALORES DE BARCELONA.—OTRAS NOTICIAS

## Madrid

El jefe del Gobierno dice que la destitución del general López Ochoa corresponde al ministro de la Guerra

Esta mañana el jefe del Gobierno provisional recibió a los periodistas manifestándoles que había conferenciado con una comisión de diputados vasco-navarros que le hablaron de la organización política de aquella región.

Un periodista preguntó al señor Alcalá Zamora por la causa que había motivado la destitución del general López Ochoa, jefe militar de la región catalana.

Solo puedo decir a ustedes que ayer el ministro de la Guerra me llevó el decreto para la firma en uso de las facultades discrecionales que le asisten.

Yo lo firmé y el asunto correspondiente de lleno al ministro de la Guerra. Anunció el presidente del Consejo que a la una y media de la tarde marcharía al Pardo para asistir al almuerzo que en el sitio llamado la Zarzuela se celebraría o iniciativa del ministro de Hacienda para conmemorar la apertura de las Cortes Constituyentes.

Al almuerzo asistirá el Gobierno y el presidente del Congreso señor Besteiro.

El ministro del Trabajo dice que el partido socialista continuará luchando por conseguir las reivindicaciones obreras dentro de la táctica del partido

El ministro del Trabajo señor Largo Caballero, conversó esta mañana durante largo rato con los informadores a los que manifestó que había recibido a una comisión de Oviedo que le comunicó el cierre de la fábrica de explosivos con lo que centenares de obreros quedarán sin trabajo.

El ministro le expuso su propósito de convocar para muy en breve una Conferencia Nacional de Industrias Químicas al objeto de buscar una solución a la grave crisis por que atraviesan.

También recibió el ministro a una comisión de la Cámara de Comercio y otra de la Patronal de Gornúa y que después de una ligera intervención quedaron resueltos varios conflictos allí planteados.

El señor Largo Caballero dió cuenta de la resolución de varias huelgas, entre ellas, la de cargadores de carbón del puerto de Barcelona.

Estoy satisfechísimo—dijo—del acto de ayer, en el que el pueblo uno vez más, dió otro ejemplo de civilidad. Esto demuestra la educación política que con una tenacidad sin límites supo darle el partido socialista que no desfalleció nunca ni aun en los tiempos de la Dictadura en que se intentó destruir sus fuerzas. Nosotros resistimos con nuestra táctica

## Diputación Provincial

### Visitas

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer las visitas siguientes:

Doña Dolores Rey, don Antonio Diéguez, don Ricardo Luque, doña Rafaela Vega, don Ángel Sagre Morón, don Antonio Tirado, don Juan Zamora Luzano, don Manuel Carmino, doña Francisca Moreno, don José Ordóñez, don José Molino, don Pedro García, don Natalio Blanca Lara, doña Juana Cabezas, don Juan Murillo Montes, don Manuel Melendo Morán, don Rafael Alcalde, don José Flores, don Roberto Alamino, don Juan Moreno, doña Luisa Flores, don Joaquín Navarro, don Félix Martínez, don Bernardo Alba, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Alcazarcejos con una comisión, don José Díaz, don Francisco Ruiz Lara, don Manuel Serrano, don Antonio Serrano, don Felipe Rojas, don Rafael Muñoz, doña Josefa Peña, don José López Prats, don Rafael Jiménez Ruiz y don Pedro Larrea.

## SIGUEN LOS ROBOS

Continúan los ladrones, sin descansar un momento en sus trabajos para apoderarse de todo lo que encuentran a su mano, como es de suponer contra la voluntad de sus dueños.

El último robo de que tenemos noticias se cometió en la Plaza de Colón, uno de los lugares preferidos por los amigos de lo ajeno para campo de sus hazañas, como la calle de Claudio Marcelo y sus inmediaciones lo son de los rateros de pocos años.

El carrero José Baena Crespo trau sitaba, guiando su vehículo por el primero de los parajes mencionados y un caco sustrajo del carro en un descuido de su conductor una blusa que contenía en un bolsillo una cartera con 25 pesetas y varios efectos.

Huelga decir que el ladrón desapareció como por ensalmo.

El carrero se tomó la inútil molestia de denunciar el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

"Se continuará".

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY JUEVES 16 DE JULIO DE 1931
CINEMATOGRAFO.—A las diez y media de la noche.—ESTRENO: ASI SON LOS VECINOS, comedia Paramount, dos partes, por Perilla.—ESTRENO "Selecciones Verdader", ESTRENO: MISS AMERICA, en siete partes, por ANNY ONDRA, la "flapper" más estupenda de la pantalla.—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana viernes, ESTRENO: INQUETA JUVENTUD, por MARCELINE DAY y RALPH FORBES.—El domingo, la grandiosa película, SUBMARINO.

PARQUE RECREATIVO - Empresa A. Cabrera

LOCAL DE VERANO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Teléfono 1-7-5-0.—TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy jueves 16 de Julio, a las diez y tres cuartos de la noche.—Primer: LA VUELTA AL MUNDO EN UN CUARTO DE HORA (revista en una parte, SONORA).—Segundo: Ultima proyección de la formidable película SONORA, titulada BROADWAY SCANDALS, por Sally O'Neil y Jack Egan.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30. Mañana: AGUILAS.—Pronto: CARAS PINTADAS, película Paramount.—Importancia: LERIA, película SONORA comica, parodia de la titulada "Cuatro de Infanteria".
SALON SAN LORENZO.—LOCAL DE VERANO.—COMPANIA ARROYO.—Hoy jueves, a las diez y media de la noche.—LA CASA DE LA TROYA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media de la tarde.—Cine Popular.—Colosal programa.—Sillas, 0'10 pesetas.—Gradas, 0'05.

CINE ALKAZAR DE VERANO

CON ENTRADA POR EL GRAN CAPITAN Y JARDINES DE LA AGRICULTURA.—Hoy jueves 16 de Julio de 1931.—DOS SECCIONES.—A las ocho y media, (Infantil).—Cuatro películas cómicas y a las diez y tres cuartos, NOCHE DE MODA.—La revista de actualidad, REPORTAJE NUMERO 14 y por un solo día, ESTRELLAS DE OCCIDENTE, película Paramount.—Importancia.—Por ser día de moda habrá obsequios para todos los espectadores.—Sillas, 1'25 pesetas.

Crónica cinematográfica

Conrad Nagel y Rosse Hobart en SUBLIME SACRIFICIO

He aquí una cinta casi toda ella sincronizada, que ofrece la particularidad de que lo hablado solamente ocupa en la misma un cien por ciento. Como se ve, la palabra ha quedado encerrada o reducida a límites tan estrechos, que a primera vista parece nos hayamos de resistir a aceptar lo dicho como veras, pero esta es la realidad.
Dicese, que mucha acción, excluye la idea de mucho diálogo y viceversa; de donde se deduce, que la existencia del uno imposibilita la del otro; advirtiendo que en el caso presente no cabe aquello si habrá o no habrá necesidad de estudiar cual de los dos elementos—palabras o acción—encajan mejor en un film, por que es sabido que la acción siempre será el alma del cinema.

Y dado el caso de que las anteriores consideraciones envuelvan un fondo de verdad incontestable, y no tengamos por base elementos endebles de poca consistencia, la nueva orientación imprimida a la película "Sublime sacrificio", consistente en relegar la palabra a último término, o haciéndola servir de complemento a la producción, no como cosa esencial, habrán de tomarla como definitivo modelo los productores, y el público fallar sobre asunto de tanta transcendencia.

La cinta, es una comedia de sociedad, acusando distinción, de trazos discretos y muy comedido en su desenvolvimiento.

Los papeles estelares corren a cargo de Conrad Nagel, encuadrando muy bien este actor dentro de la dirección que se imprime al film de que tratamos, pues además de sus condiciones de actor cinematográfico que quedan ratificadas y aumentadas en "Sublime sacrificio" su prestancia varonil y distinción contribuyen de manera indubitable a revalorizar y adornar su labor, y Rosse Hobart, comparte con Nagel el asentimiento y aplauso del público por su labor irreprochable y acabada.

El argumento, nos manifiesta los gravísimos inconvenientes que originan o que dimanen de un matrimonio efectuado entre un industrial; un hombre activo y laborioso que se dedica sin descanso al mejoramiento y progreso de su negocio compenetrado debidamente de su misión con la señorita intelectual, la que casi podríamos decir que le importa poco, que le tienen sin cuidado las cosas materiales; entre ellos existe la discrepancia mayor que decirse puede, y, lo que es más, no llega a vislumbrarse por parte alguna la anhelada unidad de pensamiento que las almas ligadas por este vínculo necesitan, por que las ocupaciones de ambos cónyuges ya no pueden ser más dispares; cuando ella desearía disfrutar los goces de la intimidad del hogar, su marido se halla abstraído en los quehaceres propios de su industria, y por el contrario el mismo esposo sufre también las amarguras del contraste, al convencerse de que no será posible encontrar la felicidad en donde algún día llegó a creer que le estaba esperando con los brazos abiertos. Suerte que finalmente se demuestra que todo puede arreglarse el amor.

J. Bautista Altés y Roig (Prohibida la reproducción)

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Amelia Melendo, digna esposa del abogado don Rafael Illescas Alzate, ha marchado, en unión de sus hijos, a Ribadesella (Asturias), donde asará la temporada de verano.

Se halla enfermo el secretario de la Junta de Transportes don Francisco Rubio, que ha tenido que ser sometido a una delicada operación quirúrgica.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Han llegado de Granada, para pasar unos días con el farmacéutico don Enrique Castro, sus padres y sus hermanos don Juan Ruiz Jiménez y su esposa.

Marchó a Sevilla don José Aguilar Portillo.

EL SAINETE DE AYER

¡Un ciudadano galante!

El andaluz, tiene fama de dicharachero, alegre, simpático, embustero y galante.

Sobre todo galante. Según las mujeres del Norte y Mediodía, el andaluz es extremadamente galante. Sabe rendir culto a la mujer.

El andaluz tiene siempre una flor en los labios para cada moza. Para el andaluz, todas las mujeres poseen algún atractivo.

Hasta cuando llama fea a una mujer lo hace con finura y sin grosería. —¡Vaya osté con Dios, feísima!

Como comprenderán ustedes, el que está dice no ha querido decir fea, ni mucho menos, por que si se trata de una mujer que no es bonita, tiene en cambio simpatía.

La mujer comprendiéndolo así, sonríe y sigue su camino sin dar importancia al dicho.

Pero también entre los andaluces, los hay patosos y cerriles.

Ayer, el ciudadano tonelero Manuel Jiménez Amaya, agarró una "ta ja" imponente, para celebrar el acontecimiento de la apertura de las Cortes Constituyentes, y sintiéndose gracioso se plantó en la Plaza del Salvador esquina a la calle de San Pablo.

A cada mujer que pasaba, el ciudadano tonelero la dedicaba una flor, que más que flor era un cardo "cucó".

—¡Rubia, eres más fea que el bute!

—¡Adiós guapo!

—¡Por que se puede! ¡En cambio, tú de qué presumes, con esos ojos que son dos puñales en un tomate!

A poco otra moquita, pasó junto al ciudadano tonelero, y este disimulando la mona, como podía dijo: —Qué poquísimo le tienes que agradecer a tu pare, hija mía!

—¿Es osté Rodolfo Valentino?

—¡Soy un gachó que se lleva de calle a todas las mujeres!

—¡Antiguo!

—¡Feísima!

Así continuó con una y otra, hasta que por fin acudió un guardia municipal que llamó la atención al ciudadano tonelero en esta forma: —¡Haga el favor de marcharse y no insultar a las mujeres!

—¡Vamos, que tú te asustarás de eso, cuando uno de tu cuerpo insultó ayer al arcade y a los consejales!

—¡Eso a mí me tiene sin cuidado!

—Y a mí al fresco! Yo digo lo que quiero a las mujeres, por que pa eso ahora disfrutamos de la libertad de los derechos individuales de ca uno de los suditanos.

—Pues con toda esa libertad, en cuanto se meta con una mujer, ya preso.

—Yo preso! ¡Ni tú, ni too el tercio de la Guardia sivi! ¿A mí municipales? ¿De ca uno jago media oceña!

—¡Cállese o le llevo detenido!

—Le digo que a mí no me detiene nadie. Y tú menos, cataplasma; si te conozco mu bien!

—¡Hale pa la Comisaría!

—¡Ya mismo!

Al decir "ya mismo" el ciudadano tonelero y curdela, se tiró al suelo dando unos gritos horripilantes y promovió un formidable escándalo.

El guardia luchó como un héroe para conseguir arrastrar al curda hasta la Comisaría pero todo fue inútil.

El ciudadano tonelero, mordida, arañaba y coceaba.

Uno del público tuvo una idea genial. Llevó una escalera de mano al lugar del "suceso", y en ella fue tendido y amarrado el curda.

Como el que lleva a un "fiambre" al Cementerio, fue conducido el ciudadano tonelero Manuel Jiménez Amaya, a la Comisaría de Vigilancia.

Allí el curda, encarándose con el guardia municipal que le detuvo, le dijo: —¡Ya te cogeré yo! ¡Vé preparando la cara pa las guantás que te ví a dá, pa que otra vez te quieras lucir delante de la gente.

Realizando nuevos esfuerzos se logró trasladar al borracho a los calabozos del Hotel Cister, donde pasó la noche, oyendo por radio la sesión que se estaba celebrando en el Congreso de los Diputados.

No extrañe esto a los lectores, por que es que ahora, en los calabozos, se han instalado aparatos de radio, teléfono, bibliotecas y un reloj de ¡Cu, cu!

Juanito

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Menestra de riñones.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Entrecot de ternera.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Voulevant de ave.

Almacén de muebles de médula, junco, mimbre y sillerías curvadas. Alfombras, esteras y persianas de Antonio Candela Aznar, Málaga, número 13. Teléfono, 1744.

REMITIDO

Madrid 14 Julio 1931

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío: En el diario de su digna dirección del día 11 del actual aparece un artículo suscrito por parte de la Junta directiva de la Asociación de Arrendatarios, de la cual soy presidente.

Mucho le agradeceré dé cabida a su contestación en el mismo.

Los señores firmantes se hallan molestos por no haberles dado cabida en aquella Asociación a sus aspiraciones monárquicas y caciquiles, y si ha prosperado un ambiente de libertad y democracia.

Aluden que mi conducta es sospechosa con los obreros; siempre me he considerado un obrero como los demás y no tengo por qué ocultarlo. Lo que ocurre es que estos señores me querían prohibir y hasta me amenazaban si yo sostenía relaciones con los obreros, sin tener en cuenta para ello el artículo tercero del Reglamento. Yo no sé interpretar mejor la frase y lo dejo al criterio de la clase obrera para que estos lo aclaren.

A los denunciantes los califico de comunistas que solo piensan en destruir la obra hecha por esta Asociación que tanto trabajo ha costado llevarla a cabo, si bien han debido tener en cuenta el atenerse al Reglamento que dice que su misión es colaborar y ayudar al bien de la sociedad.

Desde el 8 de Mayo, fecha en que se fundó esta Asociación sólo me he dedicado a fomentarla y ellos en cambio a destruirla. En varias ocasiones han tratado de someterme a sus descos monárquicos, creyendo en mí a un betunero, que para realizar sus trabajos tiene que arrodillarse delante del parroquiano, y si así siguen creyendo no lo conseguirán tampoco, pues no estoy dispuesto a claudicar.

Se sienten autoridad absoluta pidiendo mi dimisión sin tener en cuenta que esta solo puede pedirla la junta general, que a tal efecto debe ser convocada.

Entretanto ocurre esto me encuentro en Madrid, gestionando del Gobierno la elevación del precio del trigo y la rebaja de las rentas, de lo que en estos días algo se ha conseguido.

No soy partidario de contestar en la prensa a nadie, pero aprovecho esta ocasión para decir que todos los artículos dirigidos a mí en el diario "Política", desde el día 10 de Junio, son obra de uno de estos señores firmantes. Terminó pues, y no hablémos más del particular.

Anticipándole las gracias queda a sus gratas órdenes su affmo. y s. s. q. e. s. m., Modesto García.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

GACETILLAS

Banda municipal

Obras que ejecutará la citada banda hoy, de siete y media de la tarde a nueve y media de la noche en el Paseo de la Victoria:

"Gitainería andaluza", pasodoble, Cambronero; "Lohengrin", cortejo, Wagner; "Agua, azucarillos y aguardiente", selección, Chueca; "Córdoba", Albéniz; "El tambor de Granaderos", obertura, Chapí; "Always Sevilla, Yes", Ibarra.

Defunción

Ha fallecido en Madrid el comandante de caballería don Joaquín de Hita Rabadán, hermano del secretario del Gobierno civil de Córdoba don Vicente Hita, a quien damos el pésame muy sentido así como a su familia.

PULMON Y CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPOLITO) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Malos pagadores José Monroy Trujillo, encargado de la Venta de Pedroches, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra un tal Rafael Caballero y cuatro individuos más, que hicieron en dicho establecimiento un consumo por valor de 13'80 pesetas y a la hora de pagar emprendieron la fuga.

Por amenazas de muerte Tomás Rubio Frutos, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Manuel Plantón Maya, por haberle amenazado de muerte con una pistola en los Llanos de Vista Alegre.

Insultos y amenazas En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Rafaela García Díaz a su convecina Rafaela Quesada Santiago, por haberla insultado y amenazado en su domicilio calle de Vicente de los Ríos, número 8.

Escandaloso La vecina de la casa número 120 de la calle de San Fernando Trinidad Silva Lavado, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra un individuo llamado Manuel Muñoz, por haber promovido un gran escándalo en el domicilio de la denunciante.

Los peligros del balompié Tres futbolistas llamados Rafael Armenta Vargas, José Melero Llamas y Manuel Bueno, convirtieron ayer en Stadium la calle del Cardenal González y al efectuar una jugada en vez de introducir el balón en la red lo zamparon en un farol del alumbrado público, rompiendo los cristales.

El árbitro, que era un guardia municipal, castigó la mala jugada deteniendo a los futbolistas.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de otro colaborador Luis Pidal Rodríguez, una carta de nuestro colaborador en Belarcázar y la Sección ligiosa.

Un bañista herido En el Guadalquivir, frente al barcadero del Paseo de la Ribera, nábase ayer el joven de 15 años Notario Catalán, y tuvo la desgracia de darse un fuerte golpe en la cabeza con una de las piedras que en el fondo del río.

Recibió asistencia facultativa la Casa de Socorro de la calle de Góngora, cuyos facultativos le hicieron una herida de pronóstico servado en la región parieto-occipital izquierda.

Una pedrada La niña de tres años Carmen cas Moyano fue herida ayer de pedrada en su domicilio, calle de medio, número 27.

En la Casa Central de Socorro asistieron de una herida contusa en la región parietal izquierda.

DOCTOR AGER Piel, sífilis y vías urinarias SEVILLA, 9. CORDOBA

Una mujer lesionada En la casa número 122 de la calle de Agustín Moreno tuvo ayer la desgracia de resbalar y caer, dando por una escalera, la vecina la misma Octavia Bernier Hens 33 años, produciéndose una herida contusa en la región frontal y confusión con hematoma en la región fronto-parietal izquierda, lesión que fueron calificadas de pronóstico reservado por los facultativos guardia en la Casa de Socorro de calle de Góngora, donde fue asistida.

AVISOS UTILES Cura el Estómago el Flixiz Salz de C...

FUME USTED CIGARRILLOS CAM...

INVITACION A las señoras de Córdoba

Estamos liquidando a precios regalo todos los Crespones parados de señora. También hemos pto a la venta grandes partidas de nerros de muchas clases y de gran vedad cuyos precios Baratísimos producido un formidable escándalo comercial.

Esta gran rebaja supone un acentamiento extraordinario. Invitamos a las señoras a que siten la nueva sección Liquidación que hemos instalado en la que drán comprobar la exactitud su rada de lo que ofrecemos.

Nunca se conocieron precios baratos. ALMACENES HIERRO ARAG Librería, 9 y 11



FRICCIÓN SALUDABLE Las esencias naturales de la Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contiene, hacen un gran bien. Usada en forma de fricciones, la Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50 LITRO, 15 PTAS. TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

La vida literaria

EN EL "SALONCILLO"

—Hermosa comedia, ¿verdad? —¿Cree usted? —Hombre, a mí me entusiasma. Y el público ya ve usted que aplaude. El público, no lo "claque". Y cuando alguno que era amigo del autor metió el bastón...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

LA SESION DEL CONGRESO

Entre otros acuerdos se tomó el de suspender las sesiones hasta el sábado, con el fin de dar lugar a la comisión de actas para que redacte algunos dictámenes

A las cinco y cuarenta y cinco declaró abierta la sesión de la Cámara el presidente señor Besteiro.

Se procede a la elección de los diputados que han de constituir al comité de actas, durante el escrutinio de la votación cuarenta minutos.

Resultan elegidos por la mayoría don Miguel García Bravo, don José Buhilla, don Juan Calot, don Antonio Lara, don Matías Peñaiva, don Manuel Hilario Ayuso, don Andrés Saborit, don Teodomiro Menéndez, don Manuel Cordero, don Florentino Martínez, don Enrique de Francisco, don Francisco Zabala, don José Moreno Galvache y don Vicente Sarría, y por las minorías don Gregorio Arranz, don Julio Ayuste, don Alberto Quintana, don Ricardo Palatin, don Amadeo Aragay, don José María Leizaola y don Antonio Oriol Gallardo.

El señor Besteiro ruega a los elegidos que se reúnan esta tarde misma para emitir dictamen sobre algunas actas limpias.

A las siete y media se suspende la sesión y se reanuda a las ocho.

El señor Besteiro anuncia que se va a proceder a la elección de la comisión que haya de entender en la reforma del reglamento de la Cámara.

Son designados don Eduardo Ortega Gasset, Sánchez Alborno, Salazar Alonso, Martín Arcos, don Alon-

so Armiño, don Carlos Blanco y don Luis de Tapia.

El señor Besteiro, en nombre de la Mesa y de acuerdo con el Gobierno, propone que se suspendan las sesiones hasta el sábado a las cinco de la tarde, con objeto de comenzar la discusión de las actas.

El señor Companys pide que el aplazamiento sea hasta el martes.

El ministro de Hacienda hace uso de la palabra diciendo que el Gobierno desea que cuanto antes se constituya la Cámara para poder resignar los poderes. Desea también que para cuando llegue ese momento haya el mayor número posible de actas aprobadas.

Después de amplio debate, en que intervienen varios oradores, es aprobada la proposición de la Presidencia de suspender las sesiones hasta el sábado.

A las ocho y cuarenta y cinco se levanta la sesión.

El Congreso Nacional del partido radical socialista

La minoría radical socialista ha acordado convocar a un Congreso Nacional del partido para el día 25 del actual a fin de estar debidamente orientada para intervenir en los debates que se planteen en la Cámara acerca de problemas fundamentales.

Alcalá Zamora recibe muchas felicitaciones

El jefe del Gobierno ha recibido muchos telegramas de España y del extranjero felicitándolo por la apertura de las Cortes y por el discurso que pronunció en dicho acto.

Besteiro y los periodistas

A las cinco de la tarde los periodistas que hacen información en el Congreso estuvieron saludando al señor Besteiro, a quien felicitaron por su elección para presidente de la Cámara.

Don Julián agradeció la felicitación y dijo que no había podido abrir la sesión a las cinco por no haber elegido algunas minorías a las personas que habían de formar parte de la comisión de actas.

En el almuerzo con que el Gobierno obsequió al señor Besteiro el presidente y los ministros trataron de importantes asuntos políticos

Los reporteros hablaron con el ministro de Hacienda a la llegada de éste al Palacio del Congreso.

El señor Prieto manifestó que la sobremesa del almuerzo con que el Gobierno obsequió al señor Besteiro fue muy interesante, pues los ministros y el presidente cambiaron impresiones acerca de importantes temas políticos.

Se habló de la residencia del futuro presidente de la República y como ha de estar dignamente instalado se tomó en consideración la idea de adquirir una finca en el Paseo de la Castellana, puesto que el Palacio Real quedará convertido en Museo nacional.

Se pensó en utilizar el Palacio del Pardo o el de la Granja para residencia de verano del presidente.

Se examinó también la cuestión referente al tiempo de duración del mandato presidencial, conviniéndose en principio en que sean cinco años.

Hablóse también del acto del martes y se comentó en términos muy satisfactorios la impresión que produjo al Gobierno la animación que había en las calles y el aspecto interior de la Cámara.

Se trató también del problema del paro en Andalucía y el ministro de Fomento ofreció someter en breve una propuesta de obras públicas a la aprobación del Parlamento.

No se abordó el asunto del estatuto de Cataluña.

Añadió el señor Prieto que estimaba que la persona que tiene más posibilidades de ser elevado a la presidencia de la República es el señor Alcalá Zamora.

Terminó manifestando que el acto celebrado, más que una comida, fue un Consejo de ministros.

El señor Largo Caballero también habló con los periodistas del almuerzo celebrado en honor de don Julián Besteiro.

En el cambio de impresiones que tuvieron todos los ministros se mostraron unánimes en reconocer la gran importancia que tuvo el acto de la apertura de Cortes y expresaron su satisfacción por el significado del mismo.

Añadió el ministro del Trabajo que es inexacto que el señor Alcalá Zamora haya pensado en separarse de la derecha liberal republicana.

Don Marcelino Domingo hizo presente que se había tratado de la necesidad de construir un nuevo edificio para el Parlamento, pues el que existe, aparte del salón de sesiones y de los destinados a conferencias, no reúne condiciones de ninguna clase.

Se ha pensado en emplazar el nuevo edificio en terrenos de la Casa de la Moneda y en el caso de que la propuesta sea aceptada, las obras comenzarán en breve.

Plaza de Toros de Pozoblanco Se arrienda para fechas sueltas de la temporada y días de feria, solo para festivales taurinos. Para tratar, con Arturo Cobos, Ayuntamiento, 4. Pozoblanco.

PAN DE VIENA ELABORACION ESMERADA Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga) Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARRO ASMA BRONQUITIS

FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local Para informes al Administrador

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

El entierro de don José Francos Rodríguez

Ayer, a las once de la mañana, verificóse el entierro de don José Francos Rodríguez.

El féretro fue sacado de la Asociación de la Prensa, donde el cadáver había estado expuesto desde el lunes, a hombros de varios directivos.

Abriendo marcha a la comitiva iba una sección de la guardia municipal montada.

En la comitiva figuraban los miembros del Ayuntamiento por haber sido el señor Francos Rodríguez alcalde de Madrid.

Formaban la presidencia el señor Lerroux, como vicepresidente primero de la Asociación de la Prensa; el secretario de ésta don Eduardo Palacios Valdés, el alcalde don Pedro Rico, el subsecretario de la Presidencia don Rafael Sánchez Guerra y varias personas de la familia del finado.

En el acompañamiento iban el Nuncio de S. S., el obispo de Madrid, muchos políticos, una nutrida representación del Colegio Médico, numerosos literatos y artistas y casi todos los periodistas madrileños.

Los restos del señor Francos Rodríguez recibieron cristiana sepultura en el cementerio de Santa María.

La comisión jurídica asesora

En el Congreso se reunió la comisión jurídica asesora en pleno. Asistió el ministro de Justicia, que en nombre del Gobierno felicitó a la comisión por la labor que ha realizado.

El señor Ossorio y Gallardo, como presidente de la comisión, agradeció las palabras del ministro, por cuanto significaban compensación, ya que la comisión está siendo censurada por la mayoría de los españoles.

Refirióse también al espectáculo dado por el pueblo madrileño con motivo del acto de la apertura de Cortes, manifestando que ello servirá para aumentar el fervor de los ciudadanos que colaboran con la República.

Las conversaciones entre la Compañía de Teléfonos y los representantes de los empleados no afectos a la Confederación

A las cuatro de la tarde terminó la reunión celebrada en el Palacio de Comunicaciones bajo la presidencia del subsecretario del departamento y a la que concurren representantes de la Compañía Telefónica y de las sociedades de empleados y obreros de la misma, no afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Se leyó una comunicación de la Confederación negando autorización a los representantes obreros para tratar en nombre de los afiliados a aquella.

Decía el escrito que el conflicto no se resolverá mientras no se llegue a un acuerdo entre la Compañía y el Sindicato Unico.

La representación obrera pidió una amnistía para todos los despedidos a consecuencia de la huelga.

Los representantes de los obreros no aceptaron discusión sobre este punto, alegando que carecían de instrucciones.

Después de amplio debate se acordó tomar en cuenta la petición, pero únicamente para el personal despedido antes del día 5 de Julio.

LA HUELGA DE LOS EMPLEADOS DE TELEFONOS

El ministro de la Gobernación ha dado severísimas órdenes para evitar los actos de sabotaje

El ministro de la Gobernación recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial.

Refiriéndose al conflicto planteado por los empleados de Teléfonos, dijo que los huelguistas continuaban cometiendo actos de sabotaje y como el Gobierno está dispuesto a cortar esto radicalmente, había enviado una circular a todos los gobernadores civiles ordenándoles que cuando se registren destrozos en las líneas de sus respectivas provincias procedan a la detención de todos los huelguistas hasta que sea puesto en claro quiénes hayan sido los autores del hecho, los cuales serán puestos a disposición del Juzgado.

Añadió que había reiterado a la Guardia civil la orden de vigilar las líneas, especialmente por la noche y que dispares sin previo aviso contra los individuos que intenten cometer actos de sabotaje.

Dijo también el señor Maura que según le comunicaba la dirección de la Compañía había quedado restablecida la comunicación con Barcelona.

La discusión de actas

Habló luego el ministro de la Gobernación del acto de la apertura de Cortes, mostrándose muy satisfecho. Elogió la actitud de los grupos parlamentarios, pues todos los diputados han llegado a las Cortes con un espíritu grande de disciplina y animados por el deseo de hacer una labor útil.

Durante la discusión de las actas permanecerá él en el banco azul para contestar, aunque todo el mundo sabe que no intervino en ningún hecho electoral. Llevaré los datos que tenga en el ministerio y procuraré que reine la mayor paz posible.

Para las votaciones se utilizarán cuatro urnas y los diputados serán llamados a votar por orden alfabé-

tico, lo cual abreviará mucho los trámites de aquellas.

Palabras de Lerroux

Don Alejandro Lerroux, al terminar ayer la sesión en el Congreso, habló breves momentos con los reporteros, diciéndoles que la Cámara se había producido de una manera muy estimable, seguramente porque se da cuenta de la importancia del momento político y de la responsabilidad que le incumbe.

En estas condiciones—terminó diciendo—no creo que la labor haya de ser difícil.

El mando de la división de Cataluña

Un reportero preguntó al ministro de la Guerra que quién sería el sustituto definitivo del general López Ochoa en el mando de la división de Cataluña.

El señor Azaña se limitó a contestar que por ahora continuaría asumiendo el mando el general Batet.

El señor Maura dijo que los diputados deben acostumbrarse a que en el banco azul no haya más que dos o tres ministros

Los periodistas volvieron a hablar en el Congreso con el ministro de la Gobernación.

El señor Maura manifestó que el jefe del Gobierno había marchado a Miraflores de la Sierra para pasar la tarde con su familia.

Como la sesión de la Cámara carecía de interés el señor Alcalá Zamora decidió ausentarse.

Además—siguió diciendo—los diputados tendrán que acostumbrarse a ver en el banco azul únicamente a dos o tres ministros en representación del Gobierno.

Repitió que durante la discusión de actas asistirá él a las sesiones, aunque no cree que tenga que intervenir mucho.

Besteiro calcula que en la próxima semana quedará constituida la Cámara

El presidente del Congreso, al terminar la sesión, dijo a los periodistas que la interrupción de las sesiones era cosa absolutamente necesaria, ya que en estos dos días no habría materia de discusión.

Hay que esperar a que la comisión emita dictamen sobre algunas actas para poder comenzar los debates.

Calcula el señor Besteiro que en la semana próxima estén aprobadas la mayoría de las actas y que se queden para discusiones posteriores aquellas que revistan mayor gravedad.

Una vez que se constituya la Mesa definitiva—continuó diciendo don Julián—yo dirigiré la palabra a la Cámara y después el jefe del Gobierno pronunciará un discurso planteando la cuestión política. Mis intenciones, pues según he podido apreciar, presiones son cada vez más optimistas. La Cámara se hace cargo con facilidad de la situación y espero que así siga ocurriendo en lo sucesivo.

Terminó expresando su criterio de que los debates se desarrollarán serenamente, con lo cual se evitarán las intervenciones de la Presidencia.

La exportación de la patata temprana

El ministro de Economía ha desmentido la noticia publicada por un periódico referente al levantamiento de la suspensión de la prohibición de exportación de la patata temprana.

La prohibición se mantendrá con rigurosidad.

Provincias

Las mujeres de los obreros sin trabajo se negaban a pagar los artículos que adquirían

Barcelona. En el mercado de San Antonio se presentó ayer un grupo de mujeres, esposas, según decían, de los obreros sin trabajo.

Dichas mujeres adquirían artículos que luego se negaban a pagar.

Con tal motivo produjéronse algunos incidentes que obligaron a intervenir a la fuerza pública.

Las "compradoras" fueron expulsadas del Mercado.

El referendun para la aprobación del estatuto catalán

Barcelona. En la Asamblea verificada por la Generalidad se acordó

señalar la fecha del 2 de Agosto para someter a plebiscito para su referendun el estatuto catalán.

A dicho efecto se han enviado copias del estatuto a todos los Ayuntamientos de la región.

Maciá manifestó que tiene la impresión de que el estatuto será aprobado en el Parlamento sin grandes dificultades. Por ello está ya organizando todo lo concerniente para la celebración de las elecciones mediante lo cual han de ser elegidos los miembros del Parlamento de Cataluña.

La Lliga ha publicado una nota recomendando a sus afiliados que se adhieran al estatuto de Cataluña.

El cardenal Vidal y Barraquer Barcelona. Ha marchado a Roma, por vía aérea, el cardenal señor Vidal y Barraquer.

ZAMORA

Conflicto social

Zamora. Los obreros de los Saltos del Duero se han declarado en huelga por haberse negado los contratistas a aceptar las peticiones que tenían hechas.

Las autoridades hacen gestiones para solucionar el conflicto.

MELILLA

El general Cabanellas

Melilla. Procedente de Tetuán llegó en avión el general Cabanellas con el fin de revistar las posiciones de esta zona.

El jefe de las fuerzas militares de Marruecos ha recibido innumerables visitas.

Un hombre arrollado por un automóvil

Anoche, en el kilómetro 6 de la carretera de Madrid, fue arrollado por un automóvil, ocupado por una pareja de la Guardia civil, encargada de la vigilancia de los cables de la Compañía Telefónica, Tomás Victor Mora, de 43 años.

En el mismo automóvil fue conducido a la Casa Central de Socorro, donde los facultativos de guardia, don Rafael Blanco León y don Rafael Ortiz, auxiliados por el practicante don Juan Zurita, le apreciaron heridas contusas en las regiones parietal izquierda y occipital, fuerte contusión en la región lateral del tórax a nivel de la séptima y octava costillas con fractura de la séptima y probable fractura de la octava, y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas de graves.

Tomás Victor, después de asistido, fue trasladado en una camilla al Hospital de Agudos.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Anis evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

BARCELONA

Las mujeres de los obreros sin trabajo se negaban a pagar los artículos que adquirían

Barcelona. En el mercado de San Antonio se presentó ayer un grupo de mujeres, esposas, según decían, de los obreros sin trabajo.

Dichas mujeres adquirían artículos que luego se negaban a pagar.

Con tal motivo produjéronse algunos incidentes que obligaron a intervenir a la fuerza pública.

Las "compradoras" fueron expulsadas del Mercado.

El referendun para la aprobación del estatuto catalán

Barcelona. En la Asamblea verificada por la Generalidad se acordó

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba. Precios de cotización del 13 de Julio hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, kilo, a 340; Sin hueso, kilo, a 480; Ternera con hueso, kilo, a 380; Sin hueso, kilo, a 530; Macho, kilo, a 290. Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

AGRICULTORES Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados. Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

LA CHUSMA Es otro acontecimiento artístico, que se presentará el próximo sábado en nuestra PLAZA DE TOROS

LA CHUSMA Es el espectáculo más gracioso y divertido que V. ha de ver en su vida. Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE PROCEDES Avenida de Cervantes, 24. Viuda de Valentín García del Campo M.E.C.D. 2016

Doña Joaquina Olivé, viuda de Bertrán. QUE FALLECIO EN GERONA EL DIA 2 DEL CORRIENTE, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE S. S. R. I. P. A. Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus desconsolados hijos don José (ausente) y doña Irene; hijos políticos don Martín Sagrera y doña Francisca Plá; nietos, biznietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Don Antonio Alcántara Luque. DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA FALLECIO EL DIA 17 DE JULIO DE 1930, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. La misa de Requiem que se celebre mañana, a las siete, en la parroquia de Santa Marina, será aplicada por el alma de dicho señor. Sus desconsolada viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma del finado a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

DE BELALCAZAR

Partido de fútbol
Se ha celebrado en el campo local un encuentro amistoso entre los equipos Iberia de Hinojosa y Universitario local.

En el primer tiempo no vimos nada digno de mención, pues tanto unos como otros se mostraron desacoplados y algo nerviosillos, revelando no obstante, los locales mayor dominio en las jugadas, que se fueron haciendo más precisas a medida que el tiempo pasaba, no estrenándose el marcador.

En el segundo tiempo ya más tranquilos los ánimos, se hicieron bonitas jugadas y pases precisos de los locales, que llegaron a embotellar completamente a los contrarios, habiendo algunos instantes de peligro que salvó el defensa local Molera.

Cuando estaba próximo a terminar, el extremo derecha local Pablito, se hizo del esférico y después de burlar a los contrarios, tiró un bonito centro que Morillo se encargó de rematar, consiguiendo el único tanto para los de casa.

Novillada

El domingo último se celebró la anunciada novillada en la que conocidos aficionados locales, hicieron las delicias del público con cuatro novillas de la ganadería de don José de Cárdenas.

Francisco Valentín (Cara ancha) que actuó de matador en la última, fue un completo fracaso, pues además de un desconocimiento absoluto, se mostró en extremo cobarde, hasta el punto, de que en algunas de las novillas ni se atrevió a salir a los medios, siendo constantemente abucheado por el público y recibiendo en la hora de la muerte, los tres avisos reglamentarios.

De los banderilleros es mejor callar, pues solamente Antonio Ruiz (El Baquerillo), dió alguno que otro

lanche sin importancia, dedicándose los otros a dar cómicas carreras y hacer divertidas piruetas, siendo la mofa del respetable.

Rafael G. Molina (Lagartijo), que actuaba de director de lidia, ante la insistencia del público, toró y dió muerte en último lugar, a un magnífico novillo de la misma ganadería, confirmandose como torero valiente y lucido.

De salida, lo toró por verónicas ceñidísimas y vistosos faroles, que el público aplaudió locamente.

En las banderillas que corrieron también a su cargo, colocó tres buenos pares, distinguiéndose en uno de frente superior, que se le aplaudió mucho.

En la hora de la muerte y después de brindar desde los medios, realizó una faena valiente, en la que intercaló ceñidos naturales y de pechos emocionantes que levantaron al público de sus asientos.

Se perfiló y entrando recto dejó en las aguijas una entera, que hizo rodar al de Cárdenas sin puntilla. (Ovación delirante, oreja y salida en hombro)

Individuo corneado

Cuando se efectuaba el encierro del ganado que había de lidiarse, se desmandó una de las novillas y alcanzó al vecino de esta Carlos Medina, que presenciaba aquel, produciéndosele varias heridas de pronóstico reservado y magullamiento general.

Corresponsal

SE ARRIENDA un hermoso piso principal en la calle Fernán Galán, números 6 al 14 (antes Alfonso XIII), así como también los portales de la misma, propios para establecimientos. Para tratar: En el segundo piso de dicha casa.

LORO enseñado, lavabo-tocador, bufete, camas, mesas y otros varios, se venden pabellones Infantería, segundo, izquierda.

SE ARRIENDA el piso alto de la casa núm. 6 de la calleja Geta, con cuatro habitaciones, galería y demás dependencias. Verlo de 10 a 12.

Actualidad permanente
Refranes y pensamientos político-sociales

Un sofista decía: Nada hay sino la palabra. Y otro le replicó: Por eso, cuando tú callas, no vales nada.

Para hacer un balance de amigos, aprovechamos la hora de cualquier adversidad.

Renegar del parlamentarismo ante un Parlamento estéril o viciado, es como abominar de la música por que se escuchó una orquesta desafinada.

En los partidos políticos, las adhesiones y filiaciones que se agregan después de los triunfos, mas pueden estimarse sangrias que tónicos; mejor considerarlos infecciones que inyecciones...

Se puede comprar un libro para tres usos diferentes:

Para hacerle un nicho en la soledad de la biblioteca. Eso es beocia.

Para leerlo, nutriendose intelectualmente de su contenido, adhiriéndose por entero al criterio que significa. Eso es domesticidad espiritual.

Para leerlo y meditando sobre el tema, buscar nuevos rumbos y perspectivas, construyendo nuestra propia opinión. Eso es lectura racional. Escoga cada cual el sistema que le acomode.

Los agricultores españoles no tienen otros amigos que la lluvia y el sol. Y para eso, muchas veces los visitan cuando menos falta hacen.

No cabe duda que existen con-

ANUNCIO. Tomaría en arrendamiento huerta en Córdoba o cerca. Gran Capitán, 13, señor Basallo.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio garage y una habitación contigua. Fitero, sin núm., accesoria de la casa Cardenal Toledo, 11. Informes, de 11 mañana a 4 tarde, en la Plaza de San Nicolás, 16.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día del local donde estubo instalado el "American Bar", en la Avenida del Gran Capitán, 11, y de un local más pequeño anejo al mismo.

SE DESEA un chico de 14 años para el establecimiento de bebidas de la calle Alfaro, 76.

CAZADORES

Cartuchos, con las mejores pólvoras sin humo y tacos engrasados, a pesetas 20 el ciento.

Cartucho, propaganda de la casa, "El Venado de San Humberto", cargado con 2 gramos de pólvora Rottweil-Ciervo, 32 gramos perdigon endurecido y tacos engrasados Alemanes, a pesetas 23'50 el ciento. En la Armería "La Española", Concepción, 18, Córdoba.

CAFES TOSTADOS "REGINA"
MARCA REGISTRADA
EN CAFES DEBE BUSCARSE CALIDAD EN VEZ DE PRECIO y la marca "REGINA" responde en absoluto a este lema.
Al ofrecerle esta marca de CAFES, propagamos un artículo SELECTO, que conviene al paladar más delicado
Si nos pide al TELÉFONO 21-10 aun cuando no sea nada más que un octavo de kilo que vale 1'25 pesetas y que seguidamente será servido, V. conocerá un buen CAFE y nosotros sumaremos un cliente más.
VIUDA DE FERNANDO LOPEZ
G. de los Ríos núm. 34 (esquina a REGINA) Sucursal: DEANES, 23 CORDOBA

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida
Seguros de Accidentes del Trabajo, espondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril
Subdirector, Antonio Garcia. Oficinas, Sevilla, rúm 24. Corcila

SECCION RELIGIOSA
Santo del día
Hoy: Nuestra Señora del Carmen.
Mañana: San Alejo, confesor.
Jubileo circular
Hoy, en la iglesia parroquial de Santa Marina, costado por doña Carmen Barbudo, en sufragio de su esposo don Francisco Gutiérrez.—Mañana, en la misma iglesia.
En Santa Ana
Hoy, último día de la novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Excelsa e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.
A las seis y media de la tarde se opondrá a Su Divina Majestad, siguiendo el rezo de la estación, santos rosario y ejercicio de la novena terminándose con la bendición y reserva.
Hoy, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, celebrarán las Carmelitas Descalzas solemne función religiosa en honor de su Inmaculada Madre y Protectora, a las diez de la mañana, en la que cantará las glorias de tan celestial Reina y Madre el Muy Ilustre señor don Leonardo Blanes Terol, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.
Desde las doce del día 15 hasta las doce de la noche del día 16 se ganarán tantas indulgencias plenas cuantas veces se visitase esta iglesia, habiendo confesado y comulgado y rogando por la intención de Su Santidad.
Estas indulgencias son aplicadas a las almas del Purgatorio.

CANAS
Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.
De venta en todas partes
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

SE ARRIENDA un piso amplio en la calle Canalejas, esquina a Málaga, casa de nueva construcción.
SE VENDE en el día almacén de comestibles, con amplia y económica vivienda, instalación de luz y teléfono; precio sobre 2.000 pesetas. Razón, Convento Santa Ana, Manuel.
SE ARRIENDA piso alto con instalación de agua y luz eléctrica, en la calleja de Azonáticas, 2 y otro en la calleja Yeso, 1. Para tratar, Ramirez Arellano, núm. 3.
SE ARRIENDA desde el día un piso principal independiente. Darán razón, en Bataneros, 4.
SE ARRIENDA un piso alto con seis habitaciones y cocina en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 8, con instalación de agua y luz eléctrica. Razón: Maese Luis, 15.
PISO EN MALAGA
alquilo, amueblado, en 600 pesetas la temporada, un piso bajo con patio y terraza. Fernandez, 32, Málaga.
SE VENDE miel a 250 kilo y melfoja con sidra; tanto la miel como la melfoja de calidad selecta. Maese Luis, 26, Teléfono 2156.
PORTAL PARA ESTABLECIMIENTO
Se arrienda en San Pablo, 49.
CERVEZA. Solo en la Bodega Diéguez, puede Vd. adquirir la legítima cerveza de la Cruz del Campo, helada y al grifo, por pesetas 1'20 el litro. Bodega Diéguez, Rca lejo, 66.
SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confitería La Perla.

Mosáicos Bañeras Pavimento de Olambri Fuentes Cuartos de Baño
FERNÁNDEZ Y MUÑOZ (antes Canivell)
AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2.
CORDOBA TELEFONO 150

"EL MANANTIAL"
José Laguna Fuentes
Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras
VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALL
Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002.—CORDOBA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

DUNLOP
FORT
M-31631

Universalmente reconocido como el mejor
SOCIEDAD ESPAÑOLA
DUNLOP
S. A.
MADRID SEVILLA